

## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ 13.4.2016

### ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΑΡΙ ΑΣΑΝΑΚΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΠΑΡΧΟ ΙΜΒΡΟΥ Κ. ΜΗΗΤΤΙΝ GÜREL

Κυρία Πρόξενε, αγαπητό Επίτιμο Μέλος του Συλλόγου μας, αγαπητοί Επίτιμοι Πρόεδροι, αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι,

Έχουμε σήμερα τη χαρά και την τιμή να υποδεχόμαστε στο Σύλλογό μας τον Έπαρχο της Ίμβρου κ. Muhittin Gürel, ο οποίος αποδέχθηκε την πρόσκλησή μας και επισκέπτεται την Αθήνα μαζί με την οικογένειά του.

Όπως γνωρίζετε, στην αίθουσα αυτή έχουμε υποδεχθεί και άλλους Τούρκους αξιωματούχους, με κορυφαία στιγμή την υποδοχή του τότε Υπουργού των Εξωτερικών και νυν Πρωθυπουργού της Τουρκίας κ. Αχμέτ Νταβούτογλου. Οι συναντήσεις αυτές γίνονται στο πλαίσιο της κοινής στρατηγικής απόφασης των εν ενεργεία ιμβριακών φορέων για την ενεργό συμμετοχή των ιμβριακών σωματείων στον κοινωνικό διάλογο που έχει ξεκινήσει εντός της Τουρκίας από το 2004, με αφορμή την έναρξη της ενταξιακής της πορείας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, σε μια ύστατη προσπάθεια που έχει σκοπό την επιβίωση των Ιμβρίων στη γενέτειρά τους προτού να είναι πολύ αργά.

Η επιτυχία της προσπάθειας αυτής δεν έχει να κάνει μόνο με τον πληθυσμό μας πάνω στο νησί αλλά και με ποιοτικά κριτήρια: χαμηλός μέσος όρος ηλικίας, προοπτική μακροχρόνιας παραμονής, συμμετοχή στην οικονομική και κοινωνική ζωή του νησιού, διατήρηση της ιδιαίτερης πολιτιστικής του ταυτότητας που την σφραγίζουν τρεις χιλιετίες δημιουργικής παρουσίας των Ιμβρίων παρά τις εναλλαγές της κυριαρχίας του.

Δεν είναι λίγα όσα έχουμε καταφέρει μέχρι τώρα: Η συντριπτική πλειοψηφία των Ιμβρίων μονίμων κατοίκων αποτελείται πλέον από συμπατριώτες μας που παλιννόστησαν από την Ελλάδα και άλλες χώρες. Και οι περισσότεροι προέρχονται από τις μεγαλύτερες σήμερα ιμβριακές παροικίες της Αττικής και της Θεσσαλονίκης, στις οποίες τα τοπικά ιμβριακά σωματεία έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στη διατήρηση των δεσμών μεταξύ των Ιμβρίων, την προβολή και ανάδειξη της ιδιαίτερής μας ταυτότητας.

Από το τελευταίο τρίμηνο του 2013, αισθανόμαστε όλοι όσοι ασχολούμαστε ενεργά με τις τύχες της πατρίδας μας, τόσο στο πεδίο όσο και από την Κωνσταντινούπολη, την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, ότι έχουμε αποκτήσει έναν ισχυρό σύμμαχο στο πρόσωπο του αποψινού μας υψηλού προσκεκλημένου, ο οποίος έχει μετουσιώσει σε πράξη πολλές από τις γενικόλογες εξαγγελίες που έχουμε ακούσει τα τελευταία χρόνια και έχει παραμερίσει για λογαριασμό μας μια ολόκληρη σειρά από εμπόδια που ήταν ικανά να ακυρώσουν κάθε θετική πρωτοβουλία.

Όλοι όσοι έχουν παρακολουθήσει τη μακρόχρονη όσο και επίπονη διαδρομή μέχρι την επίτευξη του άθλου της επαναλειτουργίας των σχολείων της Ίμβρου, γνωρίζουν ότι με προσωπική του πρωτοβουλία αποδόθηκε τον Απρίλιο του 2014 η χρήση του κτιρίου του παλαιού δημοτικού σχολείου των Αγριδίων προκειμένου να στεγάσει το ελληνικό Λύκειο -χωρίς την παραχώρηση του οποίου η θετική προδιάθεση των αρχών να αδειοδοτήσουν τα σχολεία μας θα είχε μείνει χωρίς αντίκρισμα. Αλλά και τα οικήματα που είχαν χτιστεί παλαιότερα για να στεγάζουν τους δασκάλους των σχολείων μας και ανήκαν στις κοινότητες των χωριών μας, αποδόθηκαν προς εκμετάλλευση από την Ειδική Διοίκηση του νησιού και έτσι κατέστη δυνατή η αξιοποίησή τους για την αντιμετώπιση των αναγκών των σχολείων μας -τόσο στους Αγίους Θεοδώρους όσο και στα Αγριδία αλλά και στο Γλυκύ. Στην περίπτωση μάλιστα των Αγριδίων, ο κ. Γκιουρέλ ακύρωσε την κατακύρωση των οικημάτων αυτών σε ιδιώτες που είχε ήδη συντελεστεί, ενώ στην περίπτωση των δύο οικημάτων στο Γλυκύ κάλυψε και τη σχετική δαπάνη αναστήλωσής τους.

Το ευτύχημα όμως είναι ότι ο κ. Έπαρχος συνειδητοποιεί στον ίδιο βαθμό και με την ίδια σπουδαιότητα ότι αυτά που έγιναν είναι μεν σημαντικά, αφού εξασφάλισαν τη μετουσίωση ενός

σημαντικού πολιτικού μηνύματος των ανώτατων πολιτειακών αρχών της Τουρκίας σε πράξη, αλλά σε καμία περίπτωση δεν είναι αρκετά.

Όπως είχαμε την ευκαιρία σήμερα το πρωί να διαπιστώσουμε στην πολύ χρήσιμη συνάντηση που είχαμε στο Τουρκικό Προξενείο Αθηνών-Πειραιώς με το Γενικό Πρόξενο κ. Γιουτζεέρ και την Πρόξενο κ. Ερσετίν, είναι άριστος γνώστης των νομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Ίμβριοι και απαιτούν άμεση ανάληψη πρωτοβουλιών από την τουρκική κυβέρνηση αλλά και των πρακτικών δυσχερειών που αντιμετωπίζουν τόσο οι Ίμβριοι που επιστρέφουν στην πατρίδα τους αλλά και οι ίδιοι οι ιθύνοντες που προσπαθούν καλοπροαίρετα να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για ήπια ανάπτυξη.

Για όλους αυτούς τους λόγους, αισθανθήκαμε την υποχρέωση να φιλοξενήσουμε εδώ στη δεύτερη πατρίδα μας τον αξιότιμο Έπαρχο της Ίμβρου και να του εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας για όσα σημαντικά έχει κάνει μέχρι τώρα για την Ίμβρο και τους Ιμβριούς αλλά και να τον ευχαριστήσουμε προκαταβολικά για τα ακόμη πιο πολλά και σπουδαία που μπορεί και επιθυμεί να κάνει.

Προτού καλέσω στο βήμα τον κ. Έπαρχο, θα ήθελα εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου να ευχαριστήσω θερμά τους συμπατριώτες μας Γιώργο Τυροβόλη και τη σύζυγό του Τατιάνα για την πολύτιμη συνδρομή τους στη φιλοξενία του κ. Επάρχου και την οικογένειά του καθώς και τους Στράτο Ζούνη και Θανάση Καραδημήτρη που ταξίδεψαν όλοι τους από την Ίμβρο ώστε να συνδράμουν στην καλύτερη δυνατή υποδοχή του. Τον Επίτιμο Πρόεδρό μας Μιχάλη Μαυρόπουλο και την Επίτιμη Πρόεδρό μας Ρέα Χατζηανδρέου, η οποία θα ξεναγήσει τους προσκεκλημένους μας στην Ακρόπολη και σε άλλα αξιοθέατα της Αθήνας. Και το Επίτιμο μέλος μας -μεταξύ πολλών άλλων ιδιοτήτων- κ. Λάκη Βίγκα που προσδίδει ακόμη μεγαλύτερη τιμή με την παρουσία του στο πρόσωπο του προσκεκλημένου μας.

Και καλώ όλες και όλους εσάς τα μέλη του Συλλόγου και τους συνεργάτες του Διοικητικού μας Συμβουλίου να αξιοποιήσουμε την παρουσία του κ. Μουχιτίν Γκιουρέλ στο Σύλλογό μας, συμμετέχοντας σε μια εποικοδομητική, περιεκτική και ουσιαστική συζήτηση για το μέλλον της Ίμβρου και τις σκέψεις και τις προτάσεις που θα μπορούσαν να συμβάλουν στο σκοπό αυτό.

Αξιότιμε Κύριε Έπαρχε, καλωσορίσατε στο Σύλλογό μας, ευχόμαστε καλή διαμονή σε εσάς και την οικογένειά σας και σας είμαστε βαθιά ευγνώμονες για όσα έχετε ήδη πράξει αλλά και για όσα είμαστε βέβαιοι ότι θα πράξετε ακόμη για την Ίμβρο μας.